

## Приветствие ВФП на X съезде ФПБ

31 января 2025 г.

Дорогие товарищи!

От имени Всемирной федерации профсоюзов, которая представляет более 105 миллионов трудящихся в 133 странах мира, я передаю наши сердечные поздравления делегатам и гостям X съезда Федерации профсоюзов Беларуси.

Мы знаем, что на съезде будут обсуждаться важные вопросы профсоюзного движения и рабочего класса Беларуси, и будут приняты решения, направленные на удовлетворение насущных потребностей трудящихся вашей страны. Федерацию профсоюзов Беларуси и ВФП объединяет приверженность общей вере в силу солидарности и интернационализма в борьбе за мир и социальную справедливость.

Ваш съезд проводится в то время, когда истинная природа империализма вновь обнажила свое лицемерие, цинизм и бесчеловечность. Продолжающийся более года геноцид палестинского народа в Газе, осуществляемый кровожадным израильским государством при поддержке и вооружении США, ЕС и их союзников, направлен на подрыв стабильности во всем регионе. Мы гордимся тем, что под знаменем ВФП миллионы трудящихся в десятках стран по всему миру мобилизуются, требуя справедливости и свободы для народа Палестины. К сожалению, не все представители международного профсоюзного движения могут гордиться этим. Некоторые из них замалчивают преступления Израиля, приравнивая преступников к их жертвам.

Война между НАТО и Россией на Украине, в которой при поддержке стран запада установлена фашистская диктатура, привела к большим человеческим и материальным потерям, и ее последствия уже сказываются на всем человечестве.

Очевидно, что за войны в интересах мировых политических и финансовых элит, расплачиваются простые люди: безвозвратными потерями, беженцами, иммигрантами, обнищанием и нищетой. Мы вновь заявляем о нашем твердом требовании немедленного роспуска НАТО и всех военных коалиций!

Дорогие товарищи! Мы живем в период, когда международный капитал и его политические представители по всему миру ограничивают заработную плату, пенсии, социальное обеспечение и даже право на забастовку. Империалисты и их сподвижники без колебаний поощряют войну, выделяя все больше ресурсов на военные расходы. В удовлетворении беспредельной жажды прибыли нет места социальной справедливости.

Во всем мире существуют объективные условия для достойного труда и уровня жизни всех работников. ВФП решительно борется за то, чтобы производственные возможности общества использовались для улучшения условий труда и жизни: сокращение продолжительности рабочего дня, повышение заработной платы, всеобщий доступ к качественному здравоохранению, образованию и социальному обеспечению, а также создание достойной, здоровой и безопасной среды для работы и жизни, способствующей культурному, гуманитарному и экологическому прогрессу. Эта борьба особенно актуальна в период, когда научный и технический прогресс способствует повышению производительности труда. Решительный

настрой международного классово ориентированного профсоюзного движения выражен в солидарности с жертвами экономических войн, блокад и санкций и направлен на борьбу за право народов самостоятельно, свободно и демократически, принимать решения о своем настоящем и будущем без вмешательства империалистов. Характерным примером является последовательная позиция, которую ВФП исторически демонстрировала в вопросе осуждения Белоруссии в МОТ. Наши представители твердо и без колебаний встали на сторону народа и трудящихся, в то время как другие выбрали политику двойных стандартов. В очередной раз, были придуманы отговорки и оправдания для того, чтобы служить интересам империалистов путем наказания или клеймения позором конкретных государств. Это те же самые люди, которые закрывают глаза на любую несправедливость и любое нарушение международного права, поощряя безнаказанность и торжество «сильных мира сего» и капитала. ВФП никогда не согласится с такой политикой и не пойдет на компромисс с ней и будет продолжать поддерживать народ Беларуси и его справедливые требования. И именно это продемонстрировала многолетняя антикапиталистическая и антиимпериалистическая акция ВФП, которая в 2025 году отмечает свое 80-летие.

Солидарность и интернационализм - оружие рабочего класса. Мы заверяем вас, что в своей борьбе вы никогда не останетесь в одиночестве. Вы всегда можете рассчитывать на солидарность, поддержку и сотрудничество ВФП и международного классово-ориентированного профсоюзного движения.

Мы уверены, что ваш съезд станет важной вехой, источником вдохновения и руководства для белорусских трудящихся на пути борьбы и решительных требований. Именно так, в духе солидарности, единства и товарищества, мы будем вести диалог.

От имени Всемирной Федерации профсоюзов желаю вам успешной борьбы, товарищи!

Это я, товарищи, выполнил поручение ВФП как член президентского Совета Всемирной федерации профсоюзов. А как генеральный секретарь СПР, хочу высказать вам поздравления с успехом на выборах президента РБ. Мы прекрасно понимаем, что это не только победа Александра Григорьевича, сколько победа линии на поддержку своей независимости, развития отечественной экономики и роста благосостояния народа Белоруссии. Желаем успехов профсоюзам и Президенту республики в совместной работе на благо трудящихся Белоруссии, на укрепление Союзного государства. Залогом этой успешной работы, по нашему мнению, может быть прежде всего опора на трудящихся, на рабочий класс.

Мы с вами в одном классовом строю!

Успехов нам в общей в борьбе!

Вице-президент ВФП Евгений Куликов